

久久为功，化风成俗

佛山日报

FOSHAN DAILY

星期三 2025年4月
农历乙巳年三月初五

2

中共佛山市委主办、主管 / 佛山日报社出版 / 零售价:1.5元
国内统一连续出版物号 CN 44-0049 第13519期 今日8版

锲而不舍落实 中央八项规定精神

□新华社记者刘怀丕、牛少杰
当前全党上下正在开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育。作风建设如逆水行舟，

一篙松劲退千寻，唯有一体推进学查改，融入日常、抓在经常，久久为功，方能推动中央八项规定精神内化为日用而不觉的言行准则。
党的十八大以来，党中央从立规矩开始，制定出台八项规定，从“舌尖上的浪费”到“车轮上的腐败”，从“会所里的歪风”到“节日里的腐败”，以小切口推动大整治，党风政风焕然一新，社风民风持续向好，八项规定深刻改变中国。
同时也要清醒地看到，作风建设永远在路上，不可能一蹴而就、毕其功于一役。不能一阵风、刮一下就停，必须经常抓、长期抓。

下转 A02 ▼

习近平同印度总统穆尔穆 就中印建交75周年互致贺电

李强同印度总理莫迪互致贺电

新华社北京4月1日电 4月1日，国家主席习近平同印度总统穆尔穆互致贺电，庆祝两国建交75周年。
习近平指出，中国和印度同为文明古国、发展中大国、“全球南方”重要成员，都处在各自现代化建设的关键时期。中印关系发展历程表明，做相互成就的伙伴、实现“龙象共舞”是双方的正确选择，完全符合两国和两国人民根本利益。双方应坚持从战略高度和长远角度看待和处理中印

关系，共谋相邻大国和平共处、互利共赢、共同发展的相处之道，共同推进世界多极化和国际关系民主化。
习近平强调，我愿同总统女士一道努力，以两国建交75周年为契机，增进双方战略互信，加强各领域交流合作，深化在重大国际事务中的沟通和协调，共同维护好中印边境地区和平安宁，推动中印关系沿着健康稳定轨道向前发展，为促进世界和平繁荣作出贡献。

穆尔穆表示，印度和中国是两个相邻大国，拥有全球三分之一的人口。稳定、可预期和友好的双边关系将给两国和世界带来福祉。让我们以中印建交75周年为契机，共同推动中印关系健康稳定发展。
同日，国务院总理李强同印度总理莫迪互致贺电。李强表示，中方愿同印方一道努力，以两国建交75周年为契机，不断增进战略互信，推进各领域交流合作，妥善处理边

界问题，推动两国关系沿着健康稳定轨道向前发展，为两国人民带来更多福祉。
莫迪表示，印度和中国是两大文明古国，在塑造人类历史进程中发挥了重要作用，当前则肩负着促进和平与发展的重任。中印关系的发展不仅有利于世界繁荣稳定，也有助于实现世界多极化。中印建交75周年将引领两国关系进入健康稳定发展的阶段。

东部战区位台岛周边 开展联合演训

这是对赖清德当局猖狂谋“独”挑畔的坚决惩戒

综合新华社4月1日电 东部战区新闻发言人施毅陆军大校表示，4月1日开始，中国人民解放军东部战区组织陆军、海军、空军、火箭军等兵力，位台岛周边组织舰机多向抵近台岛，重点演练海空战备警巡、夺取综合制权、对海对陆打击、要域要道封控等科目，检验战区部队联合作战实战能力。这是对“台独”分裂势力的严重警告和有力遏制，是捍卫国家主权、维护国家统一的正当必要行动。
国务院台办发言人朱凤莲4月1日表示，中国人民解放军东部战区位台岛周边开展联合演训，是对赖清德当局猖狂谋“独”挑畔的坚决惩戒，是对“台独”分裂势力蓄意破坏台海和平的严正警告，是捍卫国家主权和领土完整的必要之举。
朱凤莲表示，赖清德顽固坚持“台独”分裂立场，悍然将大陆界定为“境外敌对势力”，抛出所谓“17项策略”，猖狂挑畔大陆，煽动“反中抗中”，阻挠两岸交流合作，加剧台海紧张局势，充分证实其是“两岸和平破坏者”、“台海危机制造者”，彻底暴露其反和平、反交流、反民主、反人性的丑恶面目。对此，我们决不容忍、决不姑息，必须坚决反制、严厉惩戒。

朱凤莲表示，“台独”意味着战争，搞“台独”意味着把台湾民众推向兵凶战危的险境。我们解决台湾问题、完成国家统一的意志坚如磐石，能力坚不可摧，决不允许任何人任何势力把台湾从中国分裂出去，也绝不任何形式的“台独”分裂活动留下任何空间。

前两月“两新”政策进一步发力显著 带动设备工器具购置 投资同比增长18%

新华社北京4月1日电(记者张晓洁、魏玉坤)记者4月1日从国家发展改革委获悉，1至2月，“两新”政策进一步发力显著，带动设备工器具购置投资同比增长18%，社会消费品零售总额同比增长4%，继续发挥扩消费、稳投资、促转型、惠民生重要作用。
超长期特别国债支持消费品以旧换新资金规模增加至3000亿元，首批810亿元资金于1月6日第一时间下达，扩围支持手机、平板、智能手表手环等数码产品购新。数据显示，前两月，汽车以旧换新超过107万辆，带动新车销售额达1165亿元。家电以旧换新申请量超过2000万台，限额以上单位家电类商品零售额达1537亿元，同比增长10.9%。限额以上单位通讯器材类商品零售额同比大幅增长26.2%，6000元以下手机销售量和销售额分别达4422万部、1126亿元。电动自行车以旧换新达117万辆，带动新车销售额达35亿元。

今年2000亿元超长期特别国债资金支持设备更新覆盖范围进一步扩展至电子信息、安全生产、设施农业、粮油加工等领域，持续拉动投资增长。

下转 A04 ▼

佛山市经贸代表团赴林芝考察 对接对口支援工作

为墨脱人民迈向幸福 美满生活贡献力量

佛山日报讯 记者莫璇 通讯员林歌报道：近日，市领导率佛山市经贸代表团赴西藏墨脱县，就贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略，认真落实市委、市政府对口支援工作的决策部署，进一步加强佛山与墨脱县及林芝市的经贸往来进行交流对接。

副市长陈新文率代表团先后前往墨脱县西贡安置点、洞萨漫步瀑布项目、墨脱县公共体育设施援建项目、莲花书屋、琼花剧场等地进行考察，了解当地产业发展、群众安居乐业情况，并就援建项目建设运营、文旅产业发展等进行深入交流。随后还来到佛山援墨工作组驻地，看望慰问佛山援藏干部。

陈新文代表市政府感谢墨脱一直以来给予佛山工作的大力支持。他表示，对口支援墨脱是佛山的一项重大政治任务。佛山将一如既往坚决扛起责任担当，聚焦民生支援、产业支援、智力支援以及深化交往交流交融等领域发力，扎实推进各项对口支援工作，为墨脱人民迈向幸福美好生活贡献佛山力量。

下转 A04 ▼

近日，由中铁城建集团承建的广湛高铁佛山站主站房顺利完成首块板浇筑，为项目后续施工奠定了坚实基础，工程进度按下“快进键”。当前，项目正以良好的施工节奏，紧扣节点目标，努力建设成站房精品工程。(佛山市新闻传媒中心记者王澍、周龙凤摄)

项目建设按下快进键



扫码看视频



香港中华总商会考察团访问佛山 探讨两地合作新机遇

佛山日报讯 记者陈宁静报道：4月1日，全国政协委员、香港中华总商会副会长、金利来集团有限公司主席及行政总裁曾智明率考察团访问佛山，来自金融、法律、信托、医疗健康等现代服务业领域一行30人，考察佛山专业服务发展现状和前景，共同探讨两地合作新机遇。
考察团首先来到位于广东金融高新区的毕马威全球商务服务有限公司。毕马威是全球知名的会计师事务所之一，毕马威中国于

2013年在佛山正式成立全国第一所交付中心，主要为毕马威中国的审计、税务、咨询与业务支持团队提供优质服务，目前实现了业务交付模式的标准化智能化转型。
在南海农商银行，考察团进一步了解佛山如何通过金融赋能地方经济高质量发展。有考察团成员对南海农商银行助力乡村振兴、支持企业跨境“出海”等服务感兴趣，双方进行了详尽的交流和探讨。
考察团最后一站走进千灯湖创

投特色小镇。小镇重点发展天使投资、创业投资、风险投资、股权投资、证券投资、公募基金等各类基金业态，同时吸引优秀科技类公司和相关创新平台、转化中心、行业协会聚集落户，为投资方和项目方搭建多个常态化、更精准、更高效的交流平台。
曾智明表示，通过考察发现佛山前瞻部署了新能源、电子信息、生物医药等产业，且贸易出口在全球占有一定分量。接下来，佛山与香港可加强在科研、金融、贸易、航运等方面的

交流合作，助力更多佛山企业、佛山品牌通过香港走向世界。
市委常委、统战部部长丁锡丰代表市委、市政府对考察团到访表示欢迎。他表示，佛山制造业基础扎实，当前正统筹推进传统产业转型升级、新兴产业发展壮大、未来产业培育布局。他诚邀香港企业家多到佛山走走看看，围绕“香港科创+佛山制造”“香港品牌+佛山制造”“香港金融+佛山制造”“香港人才+佛山制造”四大方向，探讨更多合作空间，助推两地共赢发展。

市领导率队在德国密集拜访领军企业 在深化合作中实现互惠共赢发展

佛山日报讯 记者莫璇报道：3月31日~4月1日，市领导率队在德国开展交流推介活动，重点聚焦医疗健康、新能源等领域，深化与一批德国领军企业对接交流，促进双方加强合作、共赢发展。
市委常委、副市长刘杰率队首先来到被誉为“世界医疗器械之都”的德国巴登-符腾堡州的图特林根。在知名医疗器械企业Karl Storz，一行人深入了解企业技术研发、生产制造、市场开拓等情况。刘杰介绍，佛山医疗健康产业具备市场前景“大”、

产业基础“强”、园区品质“高”、营商环境“优”、开放合作“宽”等优势，特别是口腔医疗器材行业及关联产业规模居全国领先，重点建设的云东海医药健康产业园正加速集聚一大批优质企业落户发展。希望双方携手拓展更多新领域，形成更多发展成果，满足人民群众对高质量药品医疗器械的需求。
随后一行人赶赴萨尔布吕肯参观考察博世集团位于德国洪堡的工业4.0基准工厂，了解未来工厂的绿色氢能应用。刘杰表示，佛山是国

内最早布局氢能产业的城市之一，构建了“制、储、输、用”全产业链条，去年全球首条陶瓷工业氨氢零碳燃烧技术示范产线正式投产。期待与德企通过技术交流、资源共享、人才共培等方式，深化合作层次，拓展市场边界，同时诚挚邀请博世集团参加今年10月在佛山举办的中国氢能产业发展大会，得到对方积极回应。
一行人还前往卡塞尔参观考察弗劳恩霍夫能源经济研究所，该所在国际能源经济、技术和政策研究等方

面享有盛誉。刘杰重点介绍佛山推动新型电力系统产业发展和太阳能光伏、绿色氢能开发利用情况，表示能源技术在佛山有广泛应用场景，希望研究所把握佛山数字经济和绿色转型机遇，共同探索新的合作领域。
德企负责人对佛山优质营商环境留下深刻印象，纷纷表示要以此次对接交流为契机，抓住佛山发展新质生产力的重要机遇，找到最佳的投资佛山方式，进一步开拓粤港澳大湾区巨大市场，在深化合作中实现互利共赢。